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Рас па ра джэн нем кі раў-
ні ка дзяр жа вы пры ня та 
ра шэн не аб фі нан са ван-
ні рас хо даў спе цы яль-
на га фон ду Прэ зі дэн та 
Рэс пуб лі кі Бе ла русь па 
са цы яль най пад трым цы 
адо ра ных на ву чэн цаў і 
сту дэн таў у 2016 го дзе ў 
па ме ры Br7,9 млрд з рэс-
пуб лі кан ска га бюд жэ ту 
за кошт срод каў рэ зер-
во ва га фон ду Прэ зі дэн та 
Рэс пуб лі кі Бе ла русь.

Рас па ра джэн нем так са ма 
за цвер джа на ра шэн не са ве та 
фон ду аб за ах воч ван ні 100 на-
ву чэн цаў і сту дэн таў, па ве дам-
ляе прэс-служ ба Прэ зі дэн та.

Гра шо вы мі прэ мі я мі ў па ме-
ры ад Br8,4 млн да Br11,55 млн 
з уру чэн нем на груд на га зна ка 
лаў рэ а та фон ду за ах во ча ны 
20 пе ра мож цаў між на род ных 
алім пі яд і кан фе рэн цый.

За ах воч валь ная сты пен-
дыя ў па ме ры Br840 тыс. з 
уру чэн нем на груд на га зна ка 

лаў рэ а та фон ду на зна ча на 
2 пе ра мож цам 12-й між на род-
най Жаў ты каў скай алім пі я ды 
па ма тэ ма ты цы, фі зі цы і ін-
фар ма ты цы.

Гра шо выя прэ міі так са ма 
пры су джа ны 44 пе ра мож цам 
алім пі я ды школь ні каў Са юз-
най дзяр жа вы «Ра сія і Бе ла-
русь: гіс та рыч ная і ду хоў ная 
су поль насць» 2015 го да і 34 
пе ра мож цам XVІІ Рэс пуб лі кан-
ска га кон кур су (тур ні ру) юных 
ма тэ ма ты каў.

Адзін бок ста ла — 
для на зі раль ні каў

Лі дзія ЯР МО ШЫ НА, стар-
шы ня Цэнт раль най ка мі сіі па 
вы ба рах і пра вя дзен ні рэс-
пуб лі кан скіх рэ фе рэн ду маў, 
у раз мо ве з жур на ліс та мі пас ля 
пер шай се сіі «круг ла га ста ла» 
на га да ла, што Цэнт рвы бар кам 
на пя рэ дад ні пар ла менц кіх вы-
ба раў зра біў упор на ўдас ка-
на лен не пра ва пры мя няль най 
прак ты кі.

— У су вя зі з чым Цэнт раль-
ная ка мі сія ўжо пры ня ла шэ раг 
па ста ноў, якія ты чац ца са ма га 
важ на га мо ман ту — уз мац нен-
ня праз рыс тас ці пад вя дзен ня 
вы ні каў вы ба раў, — ска за ла 
стар шы ня Цэнт раль най ка-
мі сіі. — У пры ват нас ці, вы-
зна ча на пра цэ ду ра пад лі ку 
га ла соў, якая да зво ліць на зі-
раль ні кам ба чыць усе дзе ян-
ні, якія здзяйс няе ўчаст ко вая 
вы бар чая ка мі сія. Да зво ле ны 
до ступ між на род ных на зі раль-
ні каў у па мяш кан ні акруж ных 
ка мі сій пры звя дзен ні вы ні каў 
вы ба раў. На зі раль ні кам да-
дзе на пра ва на атры ман не ін-
фар ма цыі аб коль кас ці вы бар-
шчы каў, якія ўклю ча ны ў спі сы 
для га ла са ван ня і якія пры ня лі 
ўдзел у га ла са ван ні.

Акра мя гэ та га, уз моц не на 
праз рыс тасць раз гля ду вы-
бар чых спрэ чак.

— Больш праз рыс ты дыс-
ку сій ны па ра дак пра ду гледж-
ва ец ца для ўста наў лен ня пра-
цэ ду ры ўтва рэн ня ўчаст ко вых, 
акруж ных і тэ ры та ры яль ных 
вы бар чых ка мі сій, — па ве да-
мі ла Лі дзія Яр мо шы на.

Яна ад зна чы ла, што Цэнт-
раль ная ка мі сія ў сваю чар гу 
бу дзе стро га на зі раць за вы ка-
нан нем вы шэй пе ра лі ча ных но-
ва ўвя дзен няў. Па сло вах стар-
шы ні Цэнт рвы бар ка ма, чле ны 
вы бар чых ка мі сій па він ны па-
во дзіць ся бе ў ад па вед нас ці з 
ме та дыч ны мі рэ ка мен да цы я мі 
Цэнт раль най ка мі сіі.

— Ка лі на мес цах доб ра 
пра вя дуць ву чо бу (згод на з на-
шым пры клад ным сцэ на ры ем 
трэ нін гу), то ва ўчаст ко вых вы-
бар чых ка мі сій не бу дзе па мы-
лак. Ка лі па мыл кі бу дуць, то 
на зі раль ні кі аба вяз ко ва пра-
сіг на лі зу юць пра гэ та і чле ны 
ўчаст ко вай вы бар чай ка мі сіі 
па ня суць ад каз насць — аж да 
кры мі наль най.

Ад каз ва ю чы на пы тан не на-
конт пра цэ ду ры пад лі ку га ла-
соў, Лі дзія Яр мо шы на ска за ла, 
што яны па він ны пад ліч вац ца, 
як звы чай на. Толь кі адзін бок 
ста ла, на якім пад ліч ва юц ца 
га ла сы, па ві нен быць цал кам 
ад кры ты для на зі раль ні каў. 

Яны па він ны ба чыць усю пра-
цэ ду ру пад лі ку.

Рэ ка мен да цыі 
да юц ца ўсім кра і нам

Анд рэа РЫ ГО НІ, дак лад-
чык па Бе ла ру сі Ка мі сіі па 
па лі тыч ных пы тан нях і дэ-
ма кра тыі Пар ла менц кай 
асамб леі Са ве та Еў ро пы 
(ПА СЕ), пад час свай го вы-
ступ лен ня асоб на пад крэс ліў, 
што ўсе кра і ны-чле ны Са ве-
та Еў ро пы (а іх 47) рэ гу ляр-
на атрым лі ва юць ад Бю ро па 
дэ ма кра тыч ных ін сты ту тах і 
пра вах ча ла ве ка Ар га ні за цыі 
па бяс пе цы і су пра цоў ніц тве 
ў Еў ро пе (БДІПЧ АБ СЕ) рэ ка-
мен да цыі па па ляп шэн ні вы-
бар ча га пра цэ су. Зна чыць, 
пад крэс ліў прад стаў нік ПА СЕ, 
ра бо та над удас ка на лен нем 
за ка на даў ства ха рак тэр на не 
толь кі для на шай кра і ны. Анд-
рэа Ры го ні ска заў, што ў яго 
са мо га бы ло 55 мі сій па на-
зі ран ні за вы ба ра мі ў роз ных 
кра і нах.

— Мы пры кла да лі і бу дзем 
пры кла даць на ма ган ні, каб па-
леп шыць ба за выя стан дар ты 
для вы ба раў, — за явіў ён. — З 
гэ та га пунк ту гле джан ня па-
ляп шэн не вы бар ча га за ка-
на даў ства ёсць па ляп шэн не 
ста ну дэ ма кра тыі ў кан крэт-
най кра і не.

На дум ку Анд рэа Ры го ні, 
бу ду чыя пар ла менц кія вы ба-
ры ў на шай кра і не ста нуць 
фун да мен таль ным эта пам у 
пра цэ се нар ма лі за цыі ста сун-
каў Бе ла ру сі з Са ве там Еў ро-
пы і Еў ра са ю зам. Ён вы ка заў 
упэў не насць, што на ша кра і на 
па він на ўвай сці ў ПА СЕ. Так са-
ма ён вы сту піў за па сту по вае 
зблі жэн не на шай дзяр жа вы з 
Са ве там Еў ро пы. На яго дум-
ку, дыя лог і су пра цоў ніц тва не 
ма юць аль тэр на ты вы.

Анд рэа Ры го ні лі чыць, што 
для та го, каб пар ла мент па-
спя хо ва пра ца ваў, ён па ві нен 
уяў ляць са бой «са юз лю дзей, 
што мыс ляць спра вяд лі ва» — 
г.зн. у яго скла дзе па він ны 
быць лю дзі, якія пры трым лі-
ва юц ца роз ных по гля даў.

Не за га ды, а па ра ды
Ге надзь ГРЫЦ КЕ ВІЧ, 

стар шы ня Па ста ян най ка-
мі сіі Па ла ты прад стаў ні коў 
На цы я наль на га схо ду па 
дзяр жаў ным бу даў ніц тве, 
мяс цо вым са ма кі ра ван ні і 
рэг ла мен це, лі чыць, што за 
га ды не за леж нас ці вы бар чае 
за ка на даў ства на шай дзяр жа-
вы прай шло пас ля доў ны, эва-
лю цый ны шлях фар мі ра ван ня 
і раз віц ця.

— У вы ні ку ство ра на су-
час ная вы бар чая сіс тэ ма, 
якая ад каз вае вы со кім дэ ма-
кра тыч ным па тра ба ван ням, — 
звяр нуў ува гу ён. — З улі кам 
улас на га на цы я наль на га во-
пы ту пра вя дзен ня дэ ма кра-
тыч ных вы ба раў і рэ фе рэн-
ду маў у краіне здзяйс ня ец ца 
пла на мер ная сіс тэм ная пра ца 
па ўдас ка на лен ні вы бар ча га 
за ка на даў ства. Трэ ба ад зна-
чыць, што ў Вы бар чы ко дэкс 
Рэс пуб лі кі Бе ла русь не раз 
уно сі лі ся зме ны, на кі ра ва ныя 
на дэ ма кра ты за цыю вы бар-
ча га пра цэ су — так са ма і з 
улі кам рэ ка мен да цый БДІПЧ 
АБ СЕ.

Яго ка ле га Ві таль БУСЬКО, 
стар шы ня Па ста ян най ка мі сіі 
Па ла ты прад стаў ні коў На цы-
я наль на га схо ду па між на род-
ных спра вах, ста ноў ча аца ніў 
гу тар ку, што ад бы ла ся ў рам-
ках «круг ла га ста ла».

— Пры ем на, што ў гэ тай за-
ле я на рэш це па чуў нар маль-
нае тлу ма чэн не сло ва «рэ ка-
мен да цыя», — пры знаў ся Ві-
таль Бусь ко, — гэ та па ра да. 
А ў мі ну лыя га ды для нас гэ та 
гу ча ла як ак сі ё ма, як дог ма, 
якая не мо жа аб мяр коў вац ца. 
Сён ня мы на рэш це прый шлі 
да ра зу мен ня, што рэ ка мен-
да цыя па він на вы кон вац ца, 
ка лі яна не су пя рэ чыць на-
ша му за ка на даў ству, на шым 
на цыя наль ным ін та рэ сам, на-
шым тра ды цы ям.

У дыс ку сій най част цы «круг-
ла га ста ла» дэ пу тат пад няў пы-
тан не, на коль кі пра віль на вы ка-
рыс тоў ваць тэр мін «аб' ек тыў на 
не за леж ны на зі раль нік»? На 
дум ку на ша га пар ла мен та рыя, 
лю бы на зі раль нік прад стаў ляе 
ней кую ар га ні за цыю, пар тыю, 
гра мад скі рух — ён ужо з гэ тай 
пры чы ны не з'яў ля ец ца не за-
леж ным. Дэ пу тат пра па на ваў 
вы ка рыс тоў ваць фра зу «на зі-
раль нік з аб' ек тыў ным мер ка-
ван нем».

Анд рэа Ры го ні ў ад каз так-
са ма пры знаў ся, што раз мо-
ва яму вель мі спа да ба ла ся. 
Ён па га дзіў ся з Ві та лем Бусь-
ко — са праў ды, на дум ку прад-
стаў ні ка ПА СЕ, ні хто не мо жа 
быць цал кам не за леж ным: у 
ча ла ве ка заў сё ды ёсць ней кія 
ўлас ныя пе ра ка нан ні, по гля-
ды. У су вя зі з гэ тым, лі чыць 
ён, ста ноў чую ро лю ады гры-
вае плю ра лізм.

* * *
У «круг лым ста ле» так са-

ма пры ня лі ўдзел прад стаў ні кі 
Ве не цы ян скай ка мі сіі, БДІПЧ 
АБ СЕ, Еў ра пей скай служ бы 
знеш ніх дзе ян няў, Еў ра пей-
ска га пар ла мен та, Цэнт ра еў-
ра пей скай перс пек ты вы. Бы лі 
прад стаў ні кі Са ве та Рэс пуб лі кі 
На цы я наль на га схо ду на шай 
кра і ны, На цы я наль на га цэнт-
ра за ка на даў ства і пра ва вых 
да сле да ван няў, Вы ка наў ча га 
ка мі тэ та СНД, Мі ніс тэр ства 
за меж ных спраў, а так са ма 
гра мад скіх аб' яд нан няў.

На дзея ЮШ КЕ ВІЧ. 
yushkevich@zviazda.by
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Прось ба жы ха роў, якія агуч ва лі жа дан-
не ва дзіць дзя цей у са док по бач з до-
мам, бы ла вы ка на на ў са мыя сціс лыя 
тэр мі ны. Та кія за пы ты па сту па лі ў тым 
лі ку пад час су стрэч на прад пры ем ствах 
і ў ар га ні за цы ях Го ме ля пяць га доў та-
му — на пя рэ дад ні ІV Усе бе ла рус ка га 
на род на га схо ду.

У го мель скім дзі ця чым сад ку №18 хрус-
таль ны звон раз да ец ца не ма ве да ма ад куль. 
Праз хві лі ны зна хо дзіц ца ад гад ка: у му зыч най 
за ле ма лыя гра юць... на куф лях і фу жэ рах. 
Пад кі раў ніц твам крэ а тыў на га му зыч на га ра-
бот ні ка дзе ці ства ра юць гар ма ніч ныя ме ло дыі, 
якія збі ра юц ца пра дэ ман стра ваць баць кам у 
якас ці па да рун ка. Да рэ чы, сам дзі ця чы са док 
ча ты ры га ды та му стаў па да рун кам усім жы-
ха рам мік ра ра ё на Мель ні каў Луг, які ак тыў на 
бу ду ец ца і сён ня. Са док стаў доў га ча ка ным і 
вель мі за па тра ба ва ным, бо ме на ві та тут жы-
ве вя лі кая коль касць ма ла дых сем' яў, у якіх, 
вя до ма ж, на ра джа юц ца дзет кі.

Не аб ход насць у бу даў ніц тве бы ла быц цам 
бы ві да воч най. Ад нак тэр мі но ва ажыц ця віць 
яе ста ла маг чы мым пас ля та го, як лю дзі агу-
чы лі сваё па жа дан не спа чат ку на пры ёмах 
ад мі ніст ра цыі Цэнт раль на га ра ё на Го ме ля. А 
по тым та га час ныя кі раў нік ад мі ніст ра цыі Іван 
Ба ра дзін чык (ця пер стар шы ня Го мель ска га 
га рад ско га Са ве та дэ пу та таў) і на чаль нік ад-
дзе ла аду ка цыі Алег Леў шу ноў (ця пер дэ пу тат 
Па ла ты прад стаў ні коў На цы я наль на га схо ду 
Рэс пуб лі кі Бе ла русь) аб грун та ва лі важ насць 
па бу до вы пад час пра вя дзен ня ІV Усе бе ла рус-
ка га на род на га схо ду ў кан цы 2010 го да.

Рас каз вае га лоў ны спе цы я ліст ад дзе ла 
аду ка цыі, спор ту і ту рыз му ад мі ніст ра цыі Цэнт-
раль на га ра ё на Го ме ля Тац ця на Ус:

— Бы ла не аб ход насць бу даў ніц тва да-
школь най уста но вы, якая зна хо дзіц ца ў кро-
ка вай бліз ка сці ад мес ца пра жы ван ня. У су вя зі 
з за пы та мі жы ха роў мік ра ра ё на, а так са ма вы-
кон ва ю чы да ру чэн не Прэ зі дэн та, у 2010 го дзе 
бы ла за кла дзе на пер шая цаг лі на ў пад му рак 
гэ та га дзі ця ча га сад ка, а 9 мая 2012 го да тут 
ура чыс та ад зна чы лі ўва хо дзі ны. Дзі ця чы са док 
бу да ваў ся вы ключ на за бюд жэт ныя гро шы і ў 
цэ нах 2012 го да каш та ваў Br67 млрд.

Гэ та са мы звы чай ны са док для са мых звы-
чай ных дзе так. За ча ты ры га ды амаль пяць 
ты сяч квад рат ных мет раў аб жы лі і па ча лі з за-
да валь нен нем ка рыс тац ца ўсі мі «на ва ро та мі». 
Зга дзі це ся, да лё ка не паў сюль ме ды цын скі 
блок зай мае амаль паў па вер ха і ўкам плек та-
ва ны ўсім са мым су час ным аб ста ля ван нем. 
У сад ку вель мі пра стор ная спар тыў ная за ла, 
у якой па ло ву мес ца зай ма юць спе цы яль ныя 
трэ на жо ры для са мых ма лень кіх. Не звы чай ная 
ча ша ба сей на вы ка на на па італь ян скіх тэх на-
ло гі ях. Са док атры маў ся ўзор ным.

Ме на ві та та му сю ды і ця пер, праз ча ты ры 
га ды пас ля ад крыц ця, імк нуц ца ўлад ка ваць 
сва іх дзе так баць кі. Ма рыя Вя ге ра во дзіць 

двух га до ва га Да ню ў гру пу адап та цыі. Ка жа, 
што ёй вель мі зруч на, бо да ро га зай мае ўся го 
пяць хві лін. Да ня пад на гля дам ма ту лі на са-
ма ка це сю ды пры яз джае:

— Пры ем на ха дзіць у гэ ты са док. Вель мі 
па да ба ец ца вы ха валь ні ца, якая з на мі зай ма-
ец ца. Ад чу ва ец ца, што ча ла век лю біць сваю 
пра цу. Да та го ж тут ёсць усё, што не аб ход на 
дзе цям: спар тыў ная і му зыч ная за лы, дзі ця чыя 
трэ на жо ры і ўвесь не аб ход ны ін вен тар.

Сяр гей Кі ся лёў — та та ў дэ крэ це. І та му 
гэ та яго спра ва — ска каць ра зам з ма лень кім 
Ма ка рам праз ска кал ку. Мы за ста лі баць ку 
з сы нам за гэ тай важ най спра вай. Хлоп чы ку 
хут ка споў ніц ца тры га ды і ён з адап та цый най 
гру пы пой дзе ў звы чай ную ма лод шую.

— Мы ў су сед нім два ры жы вём, — ка жа 
Сяр гей, — тут са праў ды ёсць усё, што трэ-
ба для дзя цей і баць коў. Вель мі мно га ца цак, 
у тым лі ку тых, якія раз ві ва юць ма лых. Тут 
мож на па да браць не аб ход ны і ці ка вы за ня так 
для кож на га дзі ця ці: і ма ля ван не, і фі зіч ныя і 
раз ві ва ю чыя гуль ні.

На мес ні ца за гад чы цы дзі ця ча га сад ка №18 
Тац ця на Кур зо ва з за да валь нен нем па каз вае 
ўжо аб жы тую тэ ры то рыю сва ёй уста но вы, па-
бу да ва най па са мым су час ным пра ек це. Ка жа, 
та кіх толь кі тры па ўсёй Бе ла ру сі:

— У нас ця пер пра цуе 74 ча ла ве кі. Акра мя 
тэх пер са на лу і вы ха валь ні каў, штат укам плек-
та ва ны псі хо ла гам, на стаў ні ка мі-ды фек то ла га-
мі, кі раў ні ка мі фі зіч на га і му зыч на га вы ха ван-
ня, ме ды ка мі. Усе за ўва жа юць, як тут утуль на. 
Птуш кі і рыб кі, а так са ма раз на стай ныя твор-
чыя ра бо ты дзя цей і пе да го гаў не толь кі ўпры-
гож ва юць па мяш кан не, але і ства ра юць доб ры 
на строй. Доб ра ўпа рад ка ва на сі ла мі пе да го гаў 
і тэ ры то рыя на во кал.

Праў да, у сад ку сён ня не 230 за пла на ва ных 
вы ха ван цаў, а амаль 300, бо ўсё роў на яшчэ 
не зня та пы тан не за па тра ба ва нас ці мес цаў 
у да школь ных уста но вах. Ха ця, га во рыць га-
лоў ны спе цы я ліст ад дзе ла аду ка цыі, спор ту 
і ту рыз му ад мі ніст ра цыі Цэнт раль на га ра ё на 
Го ме ля Тац ця на Ус, праб ле ма іс нуе ме на ві та 
ў мік ра ра ё нах-но ва бу доў лях, а не ўво гу ле па 
го ра дзе:

— Дзе ці без мес цаў у сад ках не за ста юц ца. 
Прос та баць кам пра па ну юць мес ца не по бач з 
до мам, а ка ля ра бо ты ці ля до ма ін шых сва я коў. 
За бяс печ ва ец ца пад воз мяс цо вых да школь ні-
каў да ўста ноў, якія зна хо дзяц ца ў мік ра ра ё не 
Ста ры Аэ ра дром па так зва ным «баць коў скім 
марш ру це». Сён ня ў мік ра ра ё не Мель ні каў Луг 
ча ты ры да школь ныя ўста но вы. У кож най ка ля 
300 дзе так. Ад крыц цё гэ та га сад ка мно гім па-
лег чы ла жыц цё. Ця пер пла ну ец ца бу даў ніц тва 
яшчэ ад ной да школь най уста но вы. Пля цоў ка 
за кла дзе на, але ра бо ты па куль не па чы на лі ся. 
Да рэ чы, яшчэ ад на да школь ная ўста но ва маг ла 
б вы ра шыць праб ле му з дзі ця чы мі сад ка мі ва 
ўсім ра ё не но ва бу доў ляў.

Іры на АСТАШ КЕ ВІЧ. іost@zvіazda.by

Кі раў нік ура да вы бра ны 
ад Мас коў ска га ра ё на 
ста лі цы. Ра зам з ім ад 
гэ та га ра ё на Мін ска быў 
вы бра ны 61 дэ ле гат. У 
тым лі ку мі ністр фі нан-
саў Ула дзі мір Ама рын, 
мі ністр унут ра ных спраў 
Ігар Шу не віч, рэк тар Бе-
ла рус ка га дзяр жаў на га 
ўні вер сі тэ та Сяр гей Аб-
ла мей ка, стар шы ня Па-
ста ян най ка мі сіі Са ве та 
Рэс пуб лі кі па аду ка цыі, 
на ву цы, куль ту ры і са цы-
яль ным раз віц ці Мі ка лай 
Ка за ра вец.

«Гэ та са праў ды вель мі 
важ ная па дзея для мя не аса-
біс та як гра ма дзя ні на Бе ла-
ру сі і як служ бо вай асо бы, — 
пры знаў ся Анд рэй Ка бя коў у 
раз мо ве з жур на ліс та мі, — та-
му што Усе бе ла рус кі на род-
ны сход — свое асаб лі вае на-
род нае ве ча, тое мес ца, дзе 
бу дзе вы зна чац ца лёс кра і ны 
на най блі жэй шую, ся рэд не-
тэр мі но вую і больш да лё кую 
перс пек ты ву».

Кі раў нік бе ла рус ка га ўра да 
рас ка заў, што бу дзе ўдзель ні-
чаць ва Усе бе ла рус кім на род-

ным схо дзе пя ты раз. «Мне 
па шчас ці ла быць дэ ле га там 
на ча ты рох па пя рэд ніх, ця пер 
я вы бра ны дэ ле га там і на пя-
ты сход, — ска заў ён. — Ёсць 
пэў ны эле мент хва ля ван ня, 
та му што ця пер я ў но вым 
ста ту се і бу ду тры маць пе рад 
гра ма дзя на мі ад каз за тое, 
што бы ло зроб ле на ўра дам 
за ад па вед ны пе ры яд ча су, і 
за тыя пла ны, якія да вя дзец ца 
рэа лі зоў ваць у кра і не».

Анд рэй Ка бя коў пад крэс-
ліў вы ключ ную важ насць 
пра вя дзен ня та ко га ме ра-
пры ем ства, як Усе бе ла рус кі 

на род ны сход, у якім мо гуць 
удзель ні чаць усе най больш 
ак тыў ныя гра ма дзя не кра і-
ны. «На ме ра пры ем стве прад-
стаў ле ны ўсе слаі, за ці каў ле-
ныя гру пы, — звяр нуў ува гу 
прэм'ер-мі ністр. — Вель мі 
важ на быць удзель ні кам і 
па чуць з пер шых вус наў кан-
са лі да ва ную па зі цыю, мо жа, 
не дзе па спра чац ца, аб мер-
ка ваць і вы пра ца ваць кан чат-
ко вы курс раз віц ця кра і ны на 
на ступ ную пя ці год ку».

На дзея ЮШ КЕ ВІЧ. 
yushkevich@zviazda.by
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ДЭ ЛЕ ГА ТЫ 
НА РОД НА ГА ВЕ ЧА

Удзель ні кам схо ду вы бра ны прэм' ер-мі ністр Анд рэй Ка бя коў

КРОК ДА САД КА — 
КРОК ДА ЛЮ ДЗЕЙ

Ма ла дым і та ле на ві тым

Пар ла менц кі дзён нікПар ла менц кі дзён нік  ��

Най леп шая аль тэр на ты ва — дыя лог
Прад стаў ні кі між на род ных ар га ні за цый, дзяр жаў ных 

і не дзяр жаў ных струк тур аб мер ка ва лі вы бар чую па лі ты ку
Як па він на пра хо дзіць вы бар чая кам па нія, каб яе мож-
на бы ло на зваць праз рыс тай, а вы ні кі вы ба раў ні ў ко га 
не вы клі ка лі су мнен няў? Якіх змен ча ка юць ад на шай 
кра і ны ў пла не вы бар ча га пра цэ су між на род ныя ар га-
ні за цыі? Гэ тыя і ін шыя пы тан ні аб мер ка ва лі ўдзель ні кі 
«круг ла га ста ла» «Стан дар ты пра вя дзен ня вы ба раў і 
ўдас ка на лен не вы бар ча га пра цэ су ў Рэс пуб лі цы Бе-
ла русь», ар га ні за ва на га На цы я наль ным схо дам на шай 
кра і ны і Пар ла менц кай асамб ле яй Са ве та Еў ро пы.
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